“A spasso per le Madonie: alla scoperta dei Gagini e dei Ventimiglia” in collaborazione con l’ENTE PARCO DELLE MADONIE

Il territorio del Parco delle Madonie è caratterizzato da un notevole patrimonio naturale, storico e artistico. La realizzazione del progetto, che inizialmente era stato immaginato con emozionanti escursioni e interessanti visite guidate, è stata inevitabilmente ripensata a causa dell’emergenza sanitaria. Pertanto, ciò che fino al 2019 poteva essere vissuto in presenza, toccato e verificato, in perfetto accordo con lo spirito dei Percorsi per le Competenze Trasversali e l’Orientamento, si è dovuto svolgere in streaming.

Il tema pensato ed efficacemente progettato, ha riguardato la scoperta e lo studio della produzione artistica legata alle Madonie. L’attenzione si è concentrata su due tematiche: i capolavori scultorei della bottega dei Gagini e la presenza del casato dei Ventimiglia.

Caltavuturo, Cefalù, Castelbuono, Collesano, Gangi, Geraci, Isnello, Pollina, San Mauro sono stati idealmente raggiunti attraverso le spiegazioni dei nostri esperti e le immagini gentilmente concesse dall’Ente Parco, che hanno compensato, almeno in parte, ciò che non era possibile fare in presenza. Nello specifico gli argomenti sono stati trattati e approfonditi dalla prof.ssa Langela, storica dell’arte e appassionata conoscitrice dei tesori delle Madonie. Il percorso si è poi ulteriormente arricchito grazie alla collaborazione del prof. Falsone, anch’esso storico dell’arte, con un suo contributo sul tema dei castelli in Sicilia e sulle opere presenti a Palazzo Abatellis; un fondamentale apporto, in particolare sulla definizione di “Parco” e sulle mansioni dello stesso, è stato dato dai rappresentanti dell’Ente Parco.  Al termine di un complesso lavoro di ricerca, analisi e successiva sintesi, gli allievi coinvolti, opportunamente guidati, hanno realizzato due opuscoli che possono guidare il turista alla scoperta dei tesori legati alla presenza dei Gagini e dei Ventimiglia sulle Madonie. Per una maggiore fruibilità, grazie alla collaborazione dei docenti del dipartimento di lingue (prof. Gallina e prof.sse Valenti e Vela), gli opuscoli sono stati tradotti anche in lingua inglese e francese.

Sono state altresì realizzate due locandine, che “pubblicizzano” ed evidenziano il lavoro delle due classi coinvolte (3 EuA e 3 EuB a.s. 20/21).

https://www.parcodellemadonie.it/a-spasso-per-le-madonie-progetto-alternanza-scuola-lavoro/
