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Anche quest’anno il nostro istituto ha realizzato un Percorso per le Competenze Trasversali e l’Orientamento in collaborazione con la Banca d’Italia, prestigioso istituto di diritto pubblico. Il percorso, a cui ha partecipato un selezionato gruppo di allievi/e delle classi quarte, ha permesso loro di realizzare una campagna informativa sulle banconote dell’Euro. 

Nella prima parte del progetto, dopo un primo incontro introduttivo sul ruolo della Banca d’Italia e sulle sue funzioni, sono state illustrate le caratteristiche delle banconote da parte degli esperti dell’istituto. Successivamente i/le partecipanti, dopo avere individuato il target da raggiungere, e opportunamente guidati dai docenti e dagli esperti, hanno realizzato una pagina Instagram ricca di sondaggi, post, storie e video autoprodotti per diventare “divulgatori” di educazione finanziaria.

Infine, anche grazie alla partecipazione della docente di Storia dell’arte, prof.ssa Langela, è stata giocosamente creata una banconota per “celebrare” il nostro Educandato.

Nello svolgimento del progetto, oltre a mettere in campo e potenziare le proprie soft skills relazionali (essenziali per la realizzazione di un lavoro di gruppo), i nostri ragazzi hanno potuto sperimentare dinamiche tipiche di un ufficio, grazie alla simulazione di riunioni di lavoro con altri “colleghi” della Banca a cui, in opportuni momenti di de-briefing, sono stati illustrati i lavori in itinere. L’ultimo giorno, nei locali della storica sede della Banca D’Italia a Palermo, i/le ragazzi/e, da veri protagonisti, hanno brillantemente illustrato il lavoro realizzato ai docenti, ai dirigenti regionali della Banca e ai coetanei di altre scuole. 

https://instagram.com/nota.labanconota?igshid=YmMyMTA2M2Y=
FOTO

Nell’ambito dei Percorsi per le Competenze Trasversali e l’Orientamento (PCTO), i ragazzi e le ragazze delle classi quarte del Liceo sono stati coinvolti in un progetto svolto in collaborazione con la Banca d’Italia.
Il percorso scelto dalla nostra scuola, dal titolo “Monitoraggio dell'impronta ecologica e degli
impatti ambientali”, ha visto la partecipazione di un selezionato gruppo di allievi/e delle classi
quarte, ed è riuscito a coniugare aspetti di tipo prettamente finanziario, in linea con le Discipline
giuridiche ed economiche oggetto di studio nei nostri licei, con la sensibilità ambientale dei nostri
allievi, maturata anche grazie allo studio trasversale dell’Educazione Civica.
Dopo un primo incontro introduttivo sul ruolo dell’istituto e sulle sue funzioni, è stata
illustrata la politica ambientale della Banca d’Italia e sono state fatte delle esercitazioni che hanno permesso ai partecipanti un primo approccio pratico con l’applicativo Excel e con l’analisi di dati numerici concreti.
Gli allievi sono stati successivamente suddivisi in 4 piccoli gruppi e, in totale autonomia ma opportunamente guidati dagli esperti della Banca, hanno elaborato 4 diversi progetti di sostenibilità ambientale. Al termine del progetto, nei locali della storica sede della Banca D’Italia a Palermo, i lavori realizzati sono stati illustrati ai docenti e ai dirigenti regionali della Banca. Nello
svolgimento del progetto, oltre a mettere in campo e potenziare le proprie soft skills relazionali (essenziali per la realizzazione di un lavoro di gruppo), i nostri ragazzi hanno potuto sperimentare anche dinamiche tipiche di un ufficio, grazie alla simulazione di riunioni di lavoro con altri “colleghi” della Banca a cui, in opportuni momenti di de-briefing, sono stati illustrati i lavori in itinere.
